



市政协四届四次会议开幕

刘继标到会祝贺，并勉励全市各级政协组织和广大政协委员——只争朝夕 不负韶华 坚决打赢全面建成小康社会收官之战

□记者 张洪涛

本报讯 5月11日下午，备受全市人民关注的政协周口市第四届委员会第四次会议在周开幕。

市政协四届四次会议应到委员517名，实到468名，符合政协章程。本次会议采取视频会议并设分会场的形式举行。市委书记刘继标到会祝贺并讲话，市政协主席牛越丽作工作报告，市政协副主席闫淑娟作提案工作报告。

会议首先审议通过了市政协四届四次会议议程。

在热烈掌声中，市委书记刘继标发表讲话。他指出，2019年是周口发展史上极不平凡的一年，是周口干部群众得到实惠最多、最受鼓舞的一年，是周口发展变化最快、蓄积势能最大的一年。我们大事要事不断、好事喜事连连，成效亮点频现，以三川大地的出彩蝶变，致敬和献礼了新中国成立70周年，推动周口站在了新时代由“出彩”

到“绚丽”的新的起点。一年来，全市各级政协组织和广大政协委员始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕市委、市政府中心工作、重点工作，牢牢把握团结主题，加强同各民主党派、工商联、无党派人士合作共事，凝聚起周口出彩的洪荒之力，唱响了“团结就是力量”的大合唱。牢牢把握民主主题，围绕脱贫攻坚、污染防治、教育医疗等开展深入调研、民主监督，集思广益，献计献策，在绘就新时代周口特色添彩画卷中，创造了无愧于政协委员荣誉的出彩业绩。牢牢把握发展主题，聚焦三大攻坚战、五城联创、六村共建、百城建设提质、中原港城建设等重点工作，深入协商、专题议政，持续开展“协商议政助发展”履职实践活动中展现了政协力量。

刘继标指出，2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，是周口撤地设市20周年，是建设“满城文化半城水、内联外通达江海”中原港

城的加力之年，是兑现“大干快上三五年、请君再看周口城”庄严承诺的冲刺之年。完成今年的目标任务，需要全市各级政协组织和广大政协委员担当新使命、展现新作为，只争朝夕、不负韶华，坚决打赢全面建成小康社会收官之战。坚决打赢全面建成小康社会收官之战，必须在加强思想政治引领上展现新作为；坚决打赢全面建成小康社会收官之战，必须在服务高质量跨越发展上展现新作为；坚决打赢全面建成小康社会收官之战，必须在广泛凝聚共识上展现新作为。

牛越丽在工作报告中指出，2019年，在市委的坚强领导下，市政协常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，牢牢把握新时代人民政协的新方位新使命，强化理论武装，突出党建引领，注重提质增效，狠抓自身建设，在建言资政和凝聚共识上双向发力，为推动周口高质量跨越发展作出

了积极贡献。加强思想引领，牢牢把握正确履职方向；坚持服务大局，全力助推经济社会发展；坚持守正创新，不断促进工作提质增效；坚持团结民主，广泛汇聚发展正能量；坚持强基固本，着力加强自身建设。2020年，市政协将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实中央、省委和市委政协工作会议精神，切实抓好党的创新理论武装，全面加强政协系统党的建设，充分发挥专门协商机构作用，健全完善制度机制，强化委员责任担当，推动政协工作提质增效，为加快实现周口高质量跨越发展贡献智慧和力量。深入抓好党的创新理论武装；着力推进政协系统党的建设；聚焦中心工作献计出力；切实发挥专门协商机构作用；致力做好凝聚共识工作；持续加强“两支队伍”建设。

闫淑娟向大会报告了市政协四届三次会议以来的提案工作情况。

市四届人大四次会议 296件建议全部办理并答复代表

□记者 王晨

本报讯 5月11日，记者从市人大获悉，市四届人大四次会议期间，市人大代表共提出议案3件，建议296件，建议数量较上年增加91件。目前，3件代表议案和296件代表建议已全部办理完毕并答复代表。

这些建议涵盖了多个工作领域，其中：政法工作方面5件，社会事务和公共事务方面112件，财政税收金融方面17件，农业农村水利方面30件，教科文卫方面90件，环境资源方面22件，其他方面5件。

2019年4月29日，市人大常委会组织召开专题交办会议，向市人民政府、市中级人民法院、市人民检察院及有关组织进行了交办。其中，需政府部门承办265件（含2件交叉办理），需市委有关部门承办13件，需市中级人民法院承办5件（含1件交叉办理），需市人民检察院承办2件（含1件交叉办理）。

“内容高质量、办理高质量”“既要重结果、也要重过程”，2019年市人大常委会认真落实全国人大常委会委员长栗战书提出的要求，加强和改进代表议案、建议工作，让代表的呼声有回应，让人民的诉求有着落，要求有关工作机构采取多种措施，加

强跟踪督办，确保办理实效，推动建议办理工作由答复型向落实型转变。

通过加强学习培训、畅通代表知情知政渠道、抓好代表闭会期间活动等措施，引导代表在调研、视察的基础上，充分把握实情，提出更有针对性和可操作性的建议。采取确定重点办理建议、公开建议办理情况、专题视察、听取和审议报告、通报情况、网上督办等形式，加大跟踪问效力度。确定20件重点建议，由市人大常委会主要领导分别牵头，有关专门委员会、工作委员会和部分人大代表组成督办小组进行重点督办。扩大建议网上公开内容，完善重点建议办理落实情况通报制度。尤其在重点建议办理工作方面，通过周口人大网站、代表履职平台等载体，公开重点建议目录、内容和办理情况，接受代表和人民群众的监督。

各承办单位认真贯彻建议集中交办会议精神，不断提升认识、强化责任，健全制度、规范流程，细化措施、注重落实，积极回应人大代表和人民群众关切，解决了一批事关我市经济社会发展和人民群众切身利益的实际问题，让代表的呼声有回应、人民的诉求有着落，促进了经济发展、民生改善和社会和谐。



认真聆听报告

5月11日下午，市政协四届四次会议开幕，政协委员认真聆听大会报告。记者 孙安平 摄



意气风发入会场

5月11日下午，市政协四届四次会议开幕前，委员意气风发，陆续步入会场。记者 孙安平 摄